
Öffentliche Niederschrift über die Sitzung des Ortschaftsrates Baalberge vom 

05.09.2018 

 

Sitzungsdatum: Mittwoch, den 05.09.2018 

Sitzungsende: 19:00 Uhr 

Sitzungsort: Sportlerheim Baalberge, Am Sportlerheim 1 a, 06406 Bernburg (Saale), 

OT Baalberge  

 

Anwesend: 

Mitglieder 

Herr Heiko Scharf  

Frau Claudia Beyer  

Frau Anke Buhrau  

Herr René Faber  

Herr Michael Wystemp  

Herr Jürgen Zahn  

Protokollantin 

Frau Stephanie Bachmann  

 

Gäste: 

Herr Hohl - Hauptamtsleiter 

 

Nicht anwesend/ Entschuldigt: 

Herr Ralf Dietrich  

Frau Petra Goldbach  

 

 

Öffentlicher Teil 
 

Zur Geschäftsordnung 

 

a) Bestätigung der Einladung und Feststellung der Beschlussfähigkeit gem. §§ 53, 55 KVG 

LSA 

  Soll: 8  Ist: 6 

  

b) Abstimmung über die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 30.05.2018. 

 Ja-Stimmen: 6  Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 

  

 

c) Feststellung der öffentlichen Tagesordnung gem. der Geschäftsordnung 

Ja-Stimmen: 6  Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 

 

  

Zur öffentlichen Tagesordnung 

 

 1. Einwohnerfragestunde gem. § 28 Abs. 2 KVG LSA 

Herr Wystemp merkt an, dass seit mehreren Sitzungen keine Einwohner zur Einwohner-

fragestunde erschienen sind und stellt die Frage in den Raum, ob die Baalberger zufrie-

den sind oder kein Interesse an die Belange der Ortschaft haben. Hierauf erwidert Herr 



Faber, dass sie ihre Probleme an die Ortschaftsratsmitglieder und an den Ortsbürger-

meister direkt herantragen.  

    

 

 2. Hauptsatzung der Stadt Bernburg (Saale) 

Beschlussvorlage 822/18 

Herr Hohl erklärt, dass die Hauptsatzung der Stadt Bernburg (Saale) den Grundlage für das 

örtliche Handeln bilde. Es bestehe die Pflicht die Hauptsatzung in Folge der  Änderungen im 

Kommunalverfassungsgesetz gesetzeskonform anzupassen. Er erläutert im folgenden die ein-

zelnen Änderungen kurz und knapp. 

  

Beschlussvorschlag: 

Der Ortschaftsrat Baalberge empfiehlt dem Stadtrat folgenden Beschluss zu fassen: 

1. Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) hebt den Beschluss 740/18 vom 8. März 2018 auf. 

2. Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt die Hauptsatzung in der beigefügten 

Fassung. 

 

Beschluss: 

Ja-Stimmen: 6  Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 

 

 

 3. Geschäftsordnung für den Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale), seine Ausschüsse 

und seine Ortschaftsräte 

Beschlussvorlage 825/18 

Nach kurzer Erklärung durch Herrn Hohl konnte hierüber sogleich abgestimmt werden. 

  

Beschlussvorschlag: 

 

Der Ortschaftsrat Baalberge empfiehlt dem Stadtrat, folgenden Beschluss zu fassen: 

 

Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt die Geschäftsordnung des Stadtrates der 

Stadt Bernburg (Saale), seiner Ausschüsse und seiner Ortschaftsräte in der beigefügten Fas-

sung. 

 

Beschluss: 

Ja-Stimmen: 6  Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 

 

 

 4. Sitzungsplan des Stadtrates der Stadt Bernburg (Saale), seiner Ausschüsse und 

Ortschaftsräte für das Jahr 2019 

Informationsvorlage IV 228/18 

Herr Wystemp fragt an, ob die letzte Sitzung des Ortschaftsrates Baalberge vom 

16. Oktober 2019 auf den 6. November 2019 verschoben werden könnte. Damit sind alle ein-

verstanden. 

  

 

 5. 2. Fortschreibung des Verkehrsentwicklungsplanes der Stadt Bernburg (Saale) – 

Teilfortschreibung Straßennetzgliederung 

Beschlussvorlage 836/18 

 



Herr Wystemp äußert Bedenken, der Fortschreibung des Verkehrsentwicklungsplanes von 

2002 zuzustimmen ohne den genauen Inhalt zu kennen und bittet zur Klärung eine Son-

dersitzung mit einem Vertreter des zuständigen Fachamtes anzusetzen. 

 

  

 6. Konzept Wohnmobilstellplätze  

Aufstellungsbeschluss 

Beschlussvorlage 839/18 

Nach einem kurzen Urlaubsbericht durch Herrn Zahn konnte hierüber sogleich abgestimmt 

werden. 

  

Beschlussvorschlag: 

Der Ortschaftsrat Baalberge empfiehlt dem Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale), folgenden 

Beschluss zu fassen: 

Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt die Aufstellung eines Konzeptes zur Förde-

rung von Wohnmobilstellplätzen zur Stärkung des Tourismus und der Wirtschaftskraft der 

Stadt und der Region. 

 

Beschluss: 

Ja-Stimmen: 6  Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 

 

 

 7. 1. Fortschreibung des Radverkehrskonzeptes der Stadt Bernburg (Saale) – Teil-

fortschreibung Verknüpfung der Ortsteile 

Beschlussvorlage 840/18 

Dieses Vorhaben wird begrüßt. Es wird gleich darauf verwiesen, dass der Radweg zwischen 

Baalberge und der Tankstelle Muhlack im Bernburger Stadtteil Roschwitz hohe Priorität ha-

ben sollte. 

  

Beschlussvorschlag: 

Der Ortschaftsrat Baalberge empfiehlt dem Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale), folgenden 

Beschluss zu fassen: 

Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt die Aufstellung der 1. Fortschrei-

bung des Radverkehrskonzeptes der Stadt Bernburg (Saale) – Teilfortschreibung Ver-

knüpfung der Ortsteile. 

 

Beschluss: 

Ja-Stimmen: 6  Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 

 

 

 8. Mitteilungen, Beantwortung von Anfragen, Anregungen 

    

Herr Wystemp kritisiert, dass die Ordnung und Sauberkeit im Ortschaftsgebiet wieder nach-

gelassen hat. Er ist der Ansicht, man müsse Ordnungsamt informieren und die Hausbesitzer 

anzählen. Hierauf erwidert Frau Beyer, dass Herr Beck vom Ordnungsamt sich Reiche Gasse 

angesehen habe. Nach der Anzeige und Auflagenerteilung wurde das Unkraut beseitigt. Aber 

nun sieht es wieder so aus und müsste erneut zur Anzeige gebracht werden. Die Mitglieder 

sind sich einig, dass man dies nicht gleich anzeigen möchte, sondern die Mitglieder des Ort-

schaftsrates bei betreffenden Hauseigentümers klingeln und persönlich anmahnen. Weiterhin 

soll ein Artikel im Amtsblatt erscheinen. 



  

Weiterhin wurde die Thematik der Bushaltestelle wieder diskutiert. Herr Scharf informiert, 

dass die Polizei Vorort war und auf Grund der Verkehrssicherheit entschieden habe, dass die 

Bushaltestelle bleibt, wo sie ist. Er teilt weiterhin mit, dass die Gesamtkonferenz der Grund-

schule am 19. September 2018 um 18:00 Uhr stattfinde. 

 

 

 

Heiko Scharf    Stephanie Bachmann 

Ortsbürgermeister    Protokollantin 
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